电话 67655286 E-mail:szxw@zynew.com

温家宝送别著名教育家

怀着悲痛的心情来到北京八宝山革命公墓,送别我 国当代著名教育家、首批特级教师、北京第二实验小 学原副校长霍懋征。霍懋征于2月11日零时35分 在北京病逝,享年88岁

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝前往 北京八宝山革命公墓送别。中共中央政治局常委、 中央书记处书记、国家副主席习近平,中共中央政治 局常委、国务院副总理李克强等以不同方式表示哀 悼,向其亲属表示深切慰问。

小学生校车须装黑匣子

首部安全国标发布

据新华社北京 2 月 19 日电 为了保证小学生校 车安全行驶,将于今年7月起实施的中国国家标准 《专用小学生校车安全技术条件》规定,双层客车不 应作为校车。

根据这个标准,专用小学生校车是指设计和制 造上专门运送不少于10人的小学生校车。为了确 保安全,标准对专用小学生校车的防火措施、安全 带、照管人员座位、车窗、出口、车内布置、车内照明 等内容作出了明确的规定。

专用小学生校车应至少安装一个照管人员座 位,当座位数超过40个时,应至少安装两个照管人 员座位,照管人员座位的布置应靠近通道,分别位于 车辆前部、中部或者后部。

这个标准还规定,双层客车和铰接客车不应作 为校车;校车车窗的固定形式应为下半部分固定,也 可为全封闭车窗;校车应装有行驶刻录仪,即俗称的 "汽车黑匣子"。

新疆猛刮12级"闹海风"

121 名被困群众成功获救

据新华社乌鲁木齐2月19日电 记者19日从新 疆阿勒泰地区吉木乃县政府获悉,2月17日20时30 分,吉木乃县境内吉(吉木乃)一布(布尔津)公路闹 海、哈头山区域等多处地段遭遇去冬以来最严重的 "闹海风"袭击,风力达12级以上,多处路段彻底受 阻,交通中断,造成20余辆大小车辆、121名群众被 困。经过13小时的全力营救,2月18日10时,被困 的121名群众全部获救。

相关链接■

"闹海风"是一种回流性大风并伴有吹雪、雪暴 的天气现象,又称"诺海风",系蒙古语,意思是疯狗 的狂叫声。据吉木乃县气象局局长蹇良忠介绍,在 吉木乃县城以东,自北向南依次排列着哈土山、马斯 阔孜山、加勒哈甫山和萨吾尔山。这些山体均是自 东向西,两山之间的峡谷,就是闹海风区。每到冬 季,蒙古高原都会持续形成高压天气。蒙古高压的 释放过程,向西就会形成越过准噶尔盆地的东风。 在准噶尔盆地广阔的大地上,东风成不了什么气 候。但到了吉木乃县闹海风区,经峡谷挤压,风力骤 然增强,加上沿途夹带的沙雪,形成了"闹海风"。

一周新闻回顾

印度一面包房发生大爆炸

2月13日2月13日晚,印度西部城市浦那一家 德国面包房突然发生爆炸,造成10人死亡,60人受伤, 死伤者中有不少是外国人。这是印度自2008年11月 孟买恐怖袭击事件后发生的最大一起恐怖袭击事件。

国足东亚四强赛夺冠

2月14日 国足在农历新年大年初一为球迷送 上贺岁大礼,战胜亚足联东亚四强赛的最后一个对 手中国香港队后,中国队以两胜一平、进5球而未失 一球的成绩夺得冠军。

比利时火车相撞近200人伤亡

2月15日2月15日,两列客运火车在比利时首 都布鲁塞尔西南约15公里处的小城哈尔附近迎头相 撞,至少造成19人死亡,170人受伤。这是比利时55 年来最严重的铁路交通事故。

日本超中国成美国最大债主

2月16日 美国财政部16日公布的数据显示,去 年12月日本增持美国国债115亿美元,超过中国成 为持有美国国债最多的国家。

迪拜通缉杀害哈马斯高官嫌犯

2月16日 阿联酋迪拜酋长国总检察长伊萨姆•伊 萨·赫迈伊丹16日说,迪拜检察院已就所有涉嫌杀害巴 勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装派别"卡桑旅"高 级指挥官马哈茂德•马巴胡赫的人发出国际通缉令。

奥巴马宣布启动新核电项目

2月16日 美国总统奥巴马宣布提供80亿美元资 金,新建两个核电机组。这是近30年来美国首次启动 新的核电项目。根据美国政府公布的相关资料,这两 个新核电机组将在南部的佐治亚州建造。

巴确认塔利班二号头目落网

2月17日 2月17日,巴基斯坦军方证实,阿富 汗塔利班最高军事指挥官、二号头目阿卜杜勒·加 尼·巴拉达已在卡拉奇郊区被抓获。巴拉达是塔利 班领导人穆罕默德·奥马尔的心腹,在塔利班中的地 位仅次于奥马尔。

联合国最高气候官员宣布辞职

2月18日《联合国气候变化框架公约》秘书处 执行秘书伊福·德布尔18日宣布,他将于今年7月1 日辞职。德布尔在《联合国气候变化框架公约》秘书 处网站发表声明说,辞职后他将进入毕马威管理咨 询公司,担任该公司的全球气候和可持续发展顾问。

中俄边界发生6.5级地震

2月18日 吉林省地震局证实,18日9时13分在 中俄边界靠近吉林省珲春市的地方发生6.5级地震, 震源深度为540公里。由于为深源地震,不会对地面 造成太大影响。

今年有三种流感病毒流行

2月18日 世卫组织18日公布报告,预测今后 一年北半球地区流感病毒流行情况。三种流感病 毒,即甲型H1N1流感病毒、甲型H3N2流感病毒和 乙型布里斯班病毒可能在北半球流行。其中,甲型 H1N1流感病毒可能仍为主导流感。均据新华社电

不满总统专权不思退 军人一怒攻城要夺位

尼日尔政变 强势总统遭护

总统府传来密集枪声

当地时间18日13时(北京时间20时) 左右,尼亚美城内发生交火,交火中动用了 机枪和重武器,总统府冒出浓烟。

目击者说,政变军人乘装甲车闯入总统 府,与总统卫队发生枪战。一名法国外交官 说,政变发生前,坦贾在总统府主持一场内 阁会议,"看来,坦贾总统眼下已经落入叛乱 者之手'

这名外交官介绍,坦贾的总统卫队中有 人参与这场政变。

·名非洲国家驻尼亚美外交官说,政变 士兵已扣押数名政府官员,"包括坦贾在 内","叛乱者已经赢得主动"。

交火4小时后枪声渐平息

路透社以3名尼日尔军方人士为消息 来源报道,政变军人领导人名为阿达穆·哈 鲁纳,是一名少校。据信这些军人来自城外 军营,乘装甲车进城。

政变军人向总统府发动进攻后,居民四散 躲避,尼亚美中心城区街道上几乎空无一人。 交火发生大约4小时后,城内枪声渐趋平息。

当地时间16时过后,尼亚美城内主要 集市关闭。政变发生时,国家广播电台正在 播放尼日尔传统音乐,稍后新闻播报中也没 有提及交火事件。但18时40分左右,国家 广播电台中断正常节目,开始播放军乐。

法新社报道,尼日尔1974年、1996年和 1999年发生政变时,国家广播电台均播放类 似军乐。

西非国家尼日尔18日发生军 事政变,自城外军营的政变军人 乘装甲车闯入总统府,与总统卫 队发生枪战。政变士兵攻入总统 府,扣押总统马马杜·坦贾及多名 政府高官。

政变军人当天晚些时候宣 布,成立"恢复民主最高理事会", 中止执行宪法,解散政府机构。

图为尼日尔总统坦贾的资料照片

政变军人当晚派出代表在国家电视台 和国家广播电台发表讲话,宣布成立"恢复 民主最高理事会",中止执行宪法,解散全部 政府机构,呼吁民众保持平静和团结。

军事政变早有预兆

路透社等媒体分析,这场政变源自坦贾 推动修宪以延长任期引发的政治危机。

坦贾现年71岁,堪称尼日尔政治强 他1999年当选总统,连任一次,原定于 去年12月卸任。去年4月,坦贾为谋求第三 个任期,提出以公民投票方式修改宪法,遭 到反对派、国民议会和宪法法院反对。

坦贾于去年5月、6月先后解散议会和 宪法法院,引发政治危机。

去年8月4日,新宪法经公投通过。新 宪法规定,总统任期5年,可无限制连选连 任。新宪法还规定坦贾留任至2012年12月 总统选举时。

鉴于尼日尔国内政治危机,西非国家经 济共同体去年10月暂停尼日尔成员资格。 过去数月来,西共体一直努力促使坦贾与反 对派达成一项和解协议。去年12月21日, 坦贾政府与反对派开始和解谈判,但和谈随 后陷入停滞并于上周中止。

尼日尔是世界第三大铀矿石出口国,矿 产资源丰富,已吸引法国阿海珐集团、加拿大 矿业公司等大型跨国公司投资数十亿美元。

尼日尔曾是法国殖民地,1960年独立 (胡若愚 新华社供本报特稿)

相关新闻

中国驻尼使馆未受影响

西非国家尼日尔局势突变。联合国 秘书长潘基文、非洲联盟以及西非国家 经济共同体(西共体)对尼日尔事态表示

据中国驻尼日尔大使馆官员介绍, 使馆及经商处目前均未受影响。使馆已 经电话通知在尼的中资机构、华侨华人 注意人身安全,储备食物和水。

中国驻尼大使馆现有近100名华侨华 人暂住,使馆已经启动应急预案,保证华 侨华人的人身安全,并作好了应对更坏可 能的准备。虽然尼亚美局势基本恢复正 常,但使馆将密切关注局势,在适当的时 候再允许暂住的华侨华人离开使馆回家。

尼日尔街头恢复平静

尼日尔首都尼亚美当地时间18日 下午发生军事政变后,19日基本恢复 平静,大部分店铺开门营业,市民正常 上班和上学。

尼外交部官员阿乌迪也在电话中表 示,除了尼外交部至总统府几百米范围 内被军队封锁并重兵把守外,其他街区 的交通基本恢复正常,他本人在办公室 正常工作。



18日上午9时45分,软件工程师斯塔克驾驶自己的单引擎4座小飞机 撞击美国国内税收署大楼,造成2人死亡、2人受伤。一位目击者说,他听 到了巨大的爆炸声,看到一个大火球蹿起,景象十分骇人。

美重演"9·11"式恐怖

早有预谋

场死亡

发动袭击前,斯塔克放火烧掉自 家屋,并留下遗书。

当地时间18日10时许,斯塔克驾 驶美国派珀飞机公司产单引擎PA-28"切罗基"型小飞机撞人奥斯汀国内 税收署大楼,致使大楼内一名工作人 员死亡、2人受伤。据推测,斯塔克当

按美联社的说法,发动袭击前,斯 塔克放火烧掉自家房屋。在互联网上 留言3000多字,表明自己已无法控制 怒火,必须实施撞楼计划。

斯塔克在留言中不仅抨击国内税 收署,还控诉一些政治人士、大公司犯 下的"无法想象的罪行",批评美国政 府的救市计划。最后,他下结论说: "暴力不仅仅是这些问题的解决办法,

更是唯一办法。"

留言最后,斯塔克写下日期2月18 日,签上自己的全名并加注1956年至 2010年,意味着自己的出生及死亡年份。

两次过结

两次开公司两次遭税收署阻挠, 令斯塔克10年心血付之东流。

在留言中,斯塔克称,自己与国内 税收署多次发生争执。他指责国内税 收署使自己损失4万美元,令他"10年 的心血付之东流"

其间,他谈到自己两次开办公司、 两次遭国内税收署"阻挠"的经历。 1985年,斯塔克在加利福尼亚州注册 "威力工程股份有限公司"。但因其间 一度未申报缴税,加州特许经营税委 员会2000年勒令这家企业暂停营业。

斯塔克1995年在加州林肯开办"软件 系统服务公司",但于2004年遭勒令停业。

加州特许经营税委员会发言人丹 尼丝·阿齐米说,斯塔克1996年至2002 年没有缴纳加州州税,总计1153美元。

无独有偶

这不是国内税收署奥斯汀办公楼 首次遭到抗议者袭击。1995年,查尔 斯·雷·波尔克企图对国内税收署位于 奥斯汀的服务中心发动炸弹袭击,他 直到去年才获释。

因对政府征收个人所得税不满, 美国已发生过多起暴力抗税事件。

1995年4月,纳税人麦克维因不满 税收制度而炸毁俄克拉何马州首府俄 克拉何马城一幢联邦政府大楼,致使 168人死亡,数百人受伤。(新华社特稿)

微软联手雅虎 意在叫板谷歌

微软全权代理雅虎搜索 俩公司广告雅虎一肩挑

美国司法部与欧洲联盟委员会18日批准美国微软 公司和雅虎公司的互联网搜索业务合作协议。媒体认 为,两家公司联手意在抢占谷歌公司的互联网搜索市场。 微软和雅虎表态,两家公司在协议获得批准后注意 力将转移至落实协议上。

这一合作协议于去年7月达成,期限10年。协议规 定,微软公司搜索引擎"必应"(Bing)将负责处理雅虎网 站上的在线搜索,雅虎则负责两家公司在线广告销售。

雅虎将从中受益匪浅。协议规定,雅虎在前5年内 将保留自己网站上广告业务收入的88%。雅虎估计,公 司年收益届时将增加5亿美元。

微软将在协议执行初期向雅虎支付1.5亿美元,帮助 后者改装新系统。款项将在4月前开始分期支付。 微软还将从雅虎1.39万名员工中"挖走"大约400

人,预计首批员工将于今年"跳槽"至微软。

媒体分析,微软和雅虎在互联网搜索业务上联手旨 在挑战"老大"谷歌。

互联网市场研究公司 comScore 提供的数据显示,谷 歌眼下占据全球互联网搜索业务份额的2/3,雅虎占 7.4%,百度占7%,微软只占3.2%。

谷歌当天没有就此事直接发表评论,公司发言人亚 当·科瓦奇维奇说:"这一行业向来竞争激烈,这令我们如坐针毡,让用户获益。" (**关建武** 新华社供本报特稿)

丰田总裁去美国会"过堂"

欲谈"召回门"那些事儿

据新华社东京2月19日电 丰田汽车公司总裁丰田 章男19日在名古屋对媒体记者表示,他将出席美国国会 众议院监督和政府改革委员会24日就丰田召回问题举 行的听证会,"诚心诚意"听取意见,直接作出说明,让美 国人"理解丰田的想法"。美国运输部长拉胡德也将出 席该听证会。

日本国土交通大臣前原诚司对此表示,"我一直主 张积极去美国说明情况,这样更好"。

日本经济产业大臣直岛正行对此也表示欢迎。直 岛表示:"重要的是不要使其发展成为日美间的政治问 题。"他对此前曾传出丰田章男不出席听证会的消息表

丰田章男17日在东京举行的记者招待会上未曾表 示要参加听证会,招致美国国会议员的强烈不满。18 日,美国众议院监督和政府改革委员会正式要求丰田 章男出席听证会向国会直接说明情况,消除美国民众



雅加达 遭水灾

2月18日,在印 度尼西亚首都雅加 达,一名男孩坐在自 家的门口。

当天,首都雅加 达部分地区遭遇暴 雨袭击,东区部分地 势低洼并且沿河的 房屋被洪水淹没。

新华社发

名声在外压过正牌

全球七大冒牌首都出炉

据新华社专电 澳大利亚首都是哪个 城市?如果你回答悉尼,那就错了,不过,你 并不孤单,还有很多人像你一样,误把知名 城市当成首都或首府。旅游网站 VirtualTourist.com19日评出全球最著名的 "冒牌"首都或首府城市。

以下是全球几大"冒牌"首都或首府城 市榜单:

纽约市"冒充"美国纽约州首府。同叫 "纽约",但纽约市不是纽约州首府,真正的 纽约州首府是奥尔巴尼。

悉尼"冒充"澳大利亚首都。悉尼是澳 大利亚第一大城市,也是新南威尔士州首 府,但澳大利亚首都为堪培拉。

芝加哥"冒充"美国伊利诺伊州首府。 "风城"芝加哥可不是伊州首府,真正的首府 在亚伯拉罕·林肯故乡斯普林菲尔。

里约热内卢"冒充"巴西首都。巴西第 二大城市、最大海港里约热内卢素有"狂欢 节之都"美称,但它不是巴西首都,真正的首 都是巴西利亚。

伊斯坦布尔"冒充"土耳其首都。土耳 其最大城市和港口、全世界唯一一座地跨欧 亚两洲的城市伊斯坦布尔可不是土耳其首

都,安卡拉才是首都 日内瓦"冒充"瑞士首都。风景如画的 伯尔尼才是瑞士首都。

约翰内斯堡"冒充"南非首都。南非有 三个首都,行政首都是比勒陀利亚,立法首 都为开普敦,司法首都是布隆方丹。

通布图"冒充"马里首都。历史名城通 布图或许是马里最有名的城市,但实际上马 里首都在巴马科。

拉斯维加斯"冒充"美国内华达州首府, 真正的首府在卡森城。

卡萨布兰卡"冒充"摩洛哥首都。卡萨 布兰卡是摩洛哥最大城市,但摩洛哥首都是 历史名城拉巴特。